. ® GONIOMETRICKE FUNKCE

‘ ostrého uhlu

. L[]
- sinus

‘ - kosinus




o Funkce, které pouzivame pouze v pravouhlém
trojuhelniku.

o 4 zakladni funkce:
sinus, kosinus
tangens, kotangens

odvésna odvésna

A pfepona B




POJMENOVANI STRAN VZHLEDEM K
UHLU

prilehla protilehla
Vzdy bereme vztah odvésny odvisna E%\;ﬁﬁn:

vzhledem k zadanému uhlu.

A pfepona ¢ B
c
8{,?,25,?;“‘ prilenla Pfepona zlistava vzdy
k uhlup k hlu g pifeponou. Jeji pozice se
nemeni.

A pfepona C B
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o znacime sin

o Je pomer délky protilehlé odvésny k délce prepony

: a
SINA = —

sinB =

O |T




Jednotkova kruznice

1 jednotka = 1 dm

SINUS -~

Zakladni hodnoty funkce
sinus lze vycist 1 z
jednotkové kruznice.

sin 60°

>in 45°

in 30°

NV

" 1 cos (o0sa x)

Tabulka dulezitych hodnot funkce sinus )
Tyto hodnoty jsou velmi casto pozivané a také je po vas budou na SS chtit
nejspise zpameti.

ot 0° | 30° | 45° | 60° | 90°

. 1 2 V3
Sin o 0 > - - 1 .




KOSINUS . =

o znacime cos

o Je pomer délky prilehlé odvésny k délce prepony

i c cosa=">

a c
N\ o

C b A cosB=E




sin (osa y)

KOSINUS ehotkous kusnice
D

\

cos 60° 1 cos (0sa x)
cos 45°
cos 30°

Tabulka dulezitych hodnot funkce kosinus

o | 0° [ 30° | 45° | 60° | 90°
V3 | 2 1
0 25|

COS o




POCITAME PRIKLADY

o Abychom mohli vypocitat priklady, budeme
potrebovat kalkulacku. A s tou se musime naucit
pracovat. Podivejte se tedy na nasledujici video.



https://www.youtube.com/watch?v=z4NatcpvTyg
https://www.youtube.com/watch?v=z4NatcpvTyg

VYPOCET HODNOTY FUNKCE

o Uréi: sin 54" = cos 54° =
sin 60° = cos 60° =
sin 40° = cos 40° =

Vysledek zaokrouhli na 3 desetinna mista.

VYPOCET HODNOTY UHLU

o Urci: sin B = 0,258 cos3=0,5
sinB=0,5 cos 3 =0,258
sin3=0,75 cos 3 =0,847

Vysledek zapi$§ pomoci stupiit a minut.

Sinus ani kosinus nesmi vyjit vic nez 1!!! .
Pokud by tomu tak bylo, priklad nema reseni!!!




UKAZKOVE ULOHY s

o Vypocitejte velikosti uhlu v pravouhlém trojuhelniku,
jehoz strany maji délky 3; 4 a 5 cm.

B
: b
3 & > sina=5 sinB=—=
c c
- = 3 4
C 4 ing =" sinB = —
sina 5 B 5

Zkouska: sina=06 sinf=0,8
o+p=90° a=36°52" PB=53°8
36° 52’

53° 8

89° 60" =




UKAZKOVE ULOHY osnus)

B
P 10 b
6 cCosSa =— CoS P = a
C C
B\ o 3 5
C 8 A cosa=—  cosB=—
10
Zkouska: cosa=0,8 cospB=0,6
a+p=90" a=36°52" B=53°8
36° 52’
53° 8

89° 60" = 90°




